

*Решить проблему крупных банкротств в туристической отрасли может создание пула турстраховщиков.*

Обновленный недавно закон о туристической деятельности вновь требует правки, считают чиновники. Так, в закон предполагается внести положение о создании пула страховщиков, занимающихся страхованием ответственности туроператоров. Необходимые поправки намерен представить в правительство Ростуризм, заявил заместитель руководителя ведомства Евгений Писаревский. При этом планируется, что поправки будут рассмотрены до конца апреля, то есть до начала активного туристического сезона. «Мы столкнулись с проблемой, что многие страховщики не готовы страховать риски свыше 250 млн рублей по существующим тарифам, – пояснил Писаревский. – Поэтому поддержим идею создания пула страховщиков, которые могли бы перестраховывать риски этого вида страхования». Ранее эта инициатива была выдвинута Всероссийским союзом страховщиков. Сейчас законом предусмотрено страхование ответственности туроператоров за неисполнение их обязательств перед туристами и партнерами. Но существующих гарантий по-прежнему не хватает для ликвидации последствий банкротств крупных туркомпаний. Только за последние два года произошло немало резонансных банкротств туроператоров, ущерб от которых пострадавшим людям не был полностью покрыт за счет страховки. На большие же суммы страховать ответственность операторов отказываются сами страховые компании – риски в отсутствие механизмов перестрахования получаются очень высокими.

Кроме того, до сих пор не решена проблема демпинга в этом виде страхования. Формирование пула турстраховщиков вкупе со снятием верхнего предела для страхования ответственности туроператоров могло бы стать частью комплексного решения проблемы банкротств в туристической отрасли. Кроме этого, решению проблем отрасли, по мнению Ростуризма, поможет формируемый сейчас компенсационный фонд операторов туррынка «Ростурпомощь», предназначенный для оказания экстренной помощи туристам за рубежом. По словам Евгения Писаревского, к маю, когда вступят в силу требования о вступлении в профобъединение операторов выездного туризма, объем его фонда составит около 200 млн рублей. Этих денег должно хватить на вывоз туристов из иностранных отелей даже в случае банкротства самых крупных игроков отрасли.

Источник: [Профиль](#), № 2, 24.01.13